














Så tycker de äldre om 
äldreomsorgen 2020
Bakgrund

• Syftet med undersökningen är att kartlägga de äldres uppfattning om sin vård och omsorg.

• Samtliga personer, 65 år och äldre, som den 31 december 2019 hade hemtjänst eller bodde 
på särskilt boende har fått möjlighet att besvara enkäten

• Undersökningen genomfördes från mitten av mars till och med 24 maj 2020.

• Enkäterna skickades ut samma vecka som Folkhälsomyndigheten konstaterade 
samhällsspridning av covid-19 i Sverige.

Om resultatet

• Andelen som svarat själva, utan hjälp, större än föregående år

• Andelen som skattar sin hälsa som god är större bland de som svarar själva, än de som får 
hjälp med att svara.

• Detta tyder på att äldre med sämre hälsa är underrepresenterade i årets undersökning.

• Årets resultat bör därför tolkas med försiktighet.



Resultat 2020 – Hemtjänst

Andel positiva svar

Resultaten redovisas som andelen positiva svar, dvs. andelen 
svarande som avgivit ett positivt svar.

Deltagare

Totalt svarade 474 personer, vilket är 62,4 % av de tillfrågade

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020



Resultat 2020 – Hemtjänst

De fem frågor där andelen positiva svar är högst

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
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Resultat 2020 – Hemtjänst 

De fem frågor där andelen positiva svar är lägst

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
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Andelen positiva svar inom området kontakter 
med kommunen

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området inflytande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området hjälpens 
utförande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området bemötande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området trygghet 
och tillgänglighet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
hemtjänsten i sin helhet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Några jämförelser av resultaten 2018, 2019 
och 2020
Inflytande, utförande och bemötande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
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Trygghet och tillgänglighet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020

94

80

92

90

91

75

92

87

91

75

93

87

0 20 40 60 80 100

Procent2018 2019 2020

Hur tryggt eller otryggt känns det att 

bo hemma med stöd från hemtjänsten?

Mycket tryggt / Ganska tryggt

Känner du förtroende för personalen

som kommer hem till dig?

Ja, för alla / Ja, för flertalet

Hur lätt eller svårt är det att få kontakt

med hemtjänstpersonal vid behov?

Mycket lätt / Ganska lätt

Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget 

med den hemtjänst du har?

Mycket nöjd / Ganska nöjd



Resultat 2020 – Särskilt boende

Andel positiva svar

Resultaten redovisas som andelen positiva svar, dvs. andelen 
svarande som avgivit ett positivt svar.

Deltagare

Totalt svarade 174 personer, vilket är 47,2 % av de tillfrågade

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2020



Resultat 2020 – Särskilt boende

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2020

De fem frågor där andelen positiva svar är högst
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Resultat 2020 – Särskilt boende

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 2020

De fem frågor där andelen positiva svar är lägst
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Andel positiva svar inom området 
boendemiljö

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området mat 
och måltidsmiljö

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
hjälpens utförande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
bemötande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
trygghet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
sociala aktiviteter

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
tillgänglighet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Andel positiva svar inom området 
hjälpen i sin helhet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Några jämförelser av kommunens 
resultat åren 2018, 2019 och 2020

Boende och måltidsmiljö

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Inflytande och bemötande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Brukar personalen ta hänsyn till dina åsikter och 
önskemål om hur hjälpen ska utföras?
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Trygghet och tillgänglighet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Ja, för alla / Ja, för flertalet

Hur lätt eller svårt är det att få kontakt med 
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Mycket lätt / Ganska lätt

Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget med ditt 
äldreboende?
Mycket nöjd / Ganska nöjd



Hjortsbergs särskilda boende,
några jämförelser av resultaten 2019 och 
2020

Socialnämnden uppdrog till förvaltningen, 2019-11-25 § 228, att 

begära in en handlingsplan av Vardaga Äldreomsorg AB 

avseende åtgärder för förbättring av Vardaga Hjortsbergs resultat 

till lägst motsvarande rikssnittet senast 2020-01-31.

Nedan redovisas Hjortsbergs resultat för 2020 i jämförelse med 

rikssnittet 2020 och Hjortsbergs resultat för 2019.

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Boende och måltidsmiljö

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
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Inflytande och bemötande

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
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tillfälliga förändringar?
Ja, alltid / Oftast 

Brukar du kunna påverka vid vilka tider du får hjälp?
Ja, alltid / Oftast 

Brukar personalen bemöta dig på ett bra sätt?
Ja, alltid / Oftast 

Brukar personalen ta hänsyn till dina åsikter och 
önskemål om hur hjälpen ska utföras?

Ja, alltid / Oftast 



Trygghet och tillgänglighet

Källa: Socialstyrelsen, Vad tycker de äldre om äldreomsorgen? 
2020
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Hur nöjd eller missnöjd är du sammantaget med ditt 
äldreboende?
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